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ПРОБЛЕМИ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ ОВС 

Динаміка розвитку суспільства у ХХІ столітті почала сягати таких висот, що законодавства держав світу іноді й не 
можуть простежити за нею та оперативно й кваліфіковано передбачити. Це породжує або прогалини, або колізії в пра-
вовій системі. 

Держава санкціонує та захищає права й інтереси своїх громадян. Результатом реалізації саме таких владних повно-
важень певних державних органів і є адміністративні послуги. 

Актуальність теми полягає в тому, що паралельно з активною нормотворчою й управлінською діяльністю залиша-
ється велика кількість проблем старого законодавства й низький рівень правого та професійного рівня співробітників 
ОВС, які надають адміністративні послуги, призводить до проблемності або навіть зводить нанівець здатність грома-
дян реалізувати різні права та інтереси. 

На нашу думку, сьогодні ще існує певна низка недоліків, які присутні в наданні адміністративних послуг співробі-
тниками ОВС і потребують негайного вирішення. 

По-перше, це необґрунтовано великі розміри плати за надання окремих видів послуг. За даними Антимонопольно-
го комітету України, громадяни у 2010 році витратили на дозволи й довідки 20 мільярдів гривень. Аналіз за перше 
півріччя 2011 року: 805,9 млн. грн. припадає на послуги центральних органів, 9,8 млрд. грн. - місцевих органів. Крім 
того, ще існують неофіційні платежі, які теж складають значну суму витрат громадян. Так, наприклад, при покупці 
пластикових тримачів для талонів техогляду водіїв зобов΄язували сплачувати 11 грн. при собівартості 90 коп. Загальна 
сума стягнень за пластикові тримачі склала понад 18 млн. грн. [1]. 

Зараз держава знову надає змогу державним органам заробляти на громадянах. Постанова Кабміну № 1098 від 26 
жовтня 2011 «Деякі питання надання підрозділами Міністерства внутрішніх справ та Державної міграційної служби 
платних послуг» зазначає, що в разі надання послуги, що передбачає видачу бланка або номерного знака, розмір плати 
за її надання визначається з урахуванням витрат, пов'язаних з придбанням відповідної продукції, а обсяг таких витрат 
визначає МВС [2]. 

По-друге, неможливо не зупинитися на проблемі необґрунтовано завищених строків виготовлення документів, не-
належного порядку організації процедури узгодження й подачі на розгляд адміністративних служб ОВС необхідних 
документів громадянам. Слід зазначити, що: 

- державні органи встановляють обмеження щодо днів і годин прийому громадян, які, як правило, є незручними
для осіб; 

- відсутня достатня інформація щодо переліку необхідних документів для отримання адміністративних послуг;
- для того, щоб отримати необхідні документи, особі потрібно відвідувати багато адміністративних установ, які

розташовані по всьому населеному пункту, тобто витрачати багато часу. Європа вже давно працює за принципом 
«єдиного вікна». Іноді європейці й не знають, де саме розташований той або інший адміністративний орган, бо вони 
отримують усі послуги в одній установі. 

По-третє, слід відзначити прогалини в професійній підготовці самих співробітників ОВС та інших державних ор-
ганів, які забезпечують надання адміністративних послуг населенню. Дуже часто органи, що надають адміністративні 
послуги, ставляться до особи як до залежної особи, прохача. Некомпетентність, низькій рівень підготовки й культури 
відбиває намір займатися тим чи іншим видом діяльності або отримувати інші документи.  

Таким чином, визначаючи шляхи підвищення якості надання адміністративних послуг органами внутрішніх справ 
України в сучасних умовах, слід погодитись з думкою Т.О. Булковського, який зазначає наступні пріоритетні напрямки: 

– децентралізація в наданні адміністративних послуг громадянам;
– забезпечення конкурентоспроможної оплати праці, сприяння виробленню в працівників мотивації для досягнен-

ня кінцевого результату, а не формального дотримання правил; 
– розроблення єдиних державних стандартів для надання адміністративних послуг;
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– використання сучасних форм і технологій інформування населення про надання адміністративних послуг на пев-
ному адміністративно-територіальному рівні з метою спрощення процедури оплати адміністративних послуг; 

– чітке розмежування функцій між територіальними органами внутрішніх справ, які безпосередньо надають адмі-
ністративні послуги громадянам, і Міністерством внутрішніх справ України [3]. 

Література: 
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на версія); назва з екрана; доступ до джерела: http://www.yurincom.com/ua/analytical_information/?id=7772 
2. Деякі питання надання підрозділами Міністерства внутрішніх справ та Державної міграційної служби платних
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джерела: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1098-2011-%D0%BF 
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